浙江全力防御"鲇鱼"

今年第17号台风"鲇鱼"于27日14时10分前后在台湾花莲沿海登陆,28日凌晨4点40分前后在福建省泉州市惠安县沿海再次登陆,登陆时中心附近最 大风力有12级(33米/秒),昨天夜间进入江西南部,并将逐渐减弱消失。

省委书记夏宝龙,省委副书记、代省长车俊,省委副书记王辉忠等省领导多次作出重要批示指示,要求吸取教训,落实预案,密切关注第17号台风动向, 及时部署浙江防台工作,切实防御次生灾害。

"鲇鱼"隔山打牛,给浙江带来严重的雨水影响,并造成灾害。记者 陈文龙

文成平阳泰顺苍南 再次遭受暴雨侵袭

受"鲇鱼"影响,9月27日8时至28日 18时,全省降雨量69毫米,温州市192毫 米、丽水市134毫米。其中文成县333毫 米、泰顺县297毫米、苍南县238毫米、景 宁县226毫米、平阳县209毫米。

全省有648个站累计降雨量超 100毫米,109个站超300毫米,2个站 超500毫米,较大的有苍南县天井570 毫米、文成县桂山520毫米。最大1小 时降雨:平阳县牛石坑28日15时至16 时99毫米、文成县周山28日15时至 28日17时30分将应急响应提升为防 16时91毫米。

截至28日13时,鳌江、瓯江、飞云 江、杭嘉湖平原、余慈平原等水系17 个代表站超警戒(保证)水位,其中鳌

云江文成峃口站超保证水位1.85米; 21座大中型水库超汛限水位。

据各地防指办上报统计,截至28 日18时,全省有温州、丽水等两个市9 个县(区)35.79万人受灾,全省因灾直 接经济损失8.05亿元。目前,浙江已 开放避灾安置场所2078个。

近20万人再次大转移 今天沿海地区还有暴雨

根据当前汛情和预案,省防指于 汛 Ⅱ级。其中,温州市将防台风应急 响应提升为 I级,平阳县宣布进入紧 急防汛期。

截至28日18时,全省共转移了

艘非渔船已在港避风或处于安全水 域。全省大中型水库共拦蓄水量7.6 亿立方米,河网排水2.37亿立方米。

据气象预报,今天,全省阴有阵 雨,部分中到大雨,其中沿海地区局部 暴雨。明天,浙西北地区阴有阵雨,部 分雨量中等;其它地区阴有时有阵雨。

最近西太平洋副热带高压的边缘 像是长了葫芦的葫芦藤,过几天就出 来一个葫芦娃(成熟的台风),14号莫 兰蒂、16号马勒卡、17号鲇鱼、18号暹 芭,都几乎是一个地方生成的。

永嘉平阳苍南文成泰顺 所有中小学校停课一天

目前,全省累计客运航线停航13 封道。

江平阳水头站超保证水位2.90米,飞 197560人,其中温州164178人;4418 条(平阳2条、瑞安3条、洞头5条、台 州3条),累计道路客运班线停运25 条、103辆车辆、290个班次。

> 省通信管理局组织运营企业通过 防汛应急短信平台,针对泰顺县、临海 市、平阳县等地免费发送防台预警短 信864万条。

> 永嘉县、平阳县、苍南县、文成 县、泰顺县所有中小学校停课一天, 瓯海区、洞头区、乐清市、瑞安市部 分学校、丽水景宁县大漈乡学校停 课一天。

温州市公安机关采取临时交通 管制路段7处,对泰顺331省道战州 至泗溪路段、东桂线、瓯海泽雅山区 道路、灵霓大堤和洞头大桥等临时

平阳水头镇

平阳县水头镇大水漫到了二楼

朋友圈被"求救"刷了屏

记者 林碧波

我的老家在平阳县水头镇,昨天 下午6点左右,微信朋友圈突然被"求 救"刷了屏。

家乡年年夏天漫大水,抗台经验 都很足,房子的1楼足有4米高,但这 次似乎有点不一样。



水头镇救援现场 通讯员 郑凯瑞

在皮革厂那边。房子就两层楼,水 通。最后终于接通一个,说是已经登 快漫到第二层楼了,哪里有救援队 可以过去?急!"

紧接着,初中同学小张求救,说她 81岁高龄的奶奶被困清溪村一幢老房 子里,只有二层楼,没手机,停水停电, 联系不上,求大家帮忙转发扩散,请求 救援队过去救助。

几乎同时,另一个初中同学小黄 说,爷爷奶奶被困小南社区二层楼老 房子里,现在很着急……

一瞬间,在我的朋友圈的亲戚、朋 友、同学、老师,都在转发亲戚朋友"求 救"和救援队的各种电话。

突然,"家人群"里也跳出了求救 信息,是小姨——她婆婆一个人被困 在过岸溪边的老房子里,水已经上二 楼了。虽然房子有三层,但婆婆一个 人很害怕。

表姐在群里给小姨复制了七八个

先是小学同学小林:"爸妈被困 救援电话。小姨挨个打,一开始打不 记下了,但求救的人很多很多,现在根 本来不及过去。

> 小姨说,水还在涨,雨还在拼 命下,天好像漏了一样,"很揪心很 揪心"!

> 昨晚,一个名为"水头街"的公众 号在汇总更新"求救信息"。我粗略数 了一数,约有近百条。被困的大多都 是老人,还有不少孕妇和小孩。

"振德路112号,老房子,水已经 漫到二楼了,有4个人在!"

"水头健康路12号,两个老人和 一个三周多的孩子,在木头房子里,两 层,水已经漫到二楼,三个人都在二层 的床上躲着。"

"水头凤前路53-2,我外公外婆现在 被困住了,马上到顶了。求大家帮帮忙!"

看着看着,我不禁眼眶湿润。

朋友圈里,有人说本地的救援队 已经忙不过来,已有外地救援队过来 支援。

在温州的同事告诉我,昨晚9点, 平阳县民防志愿者救援队水头分队队 长钱云勤已接到40多个求助电话。4 艘冲锋舟出动救援20多次,接下来还 有20来个求助等待救援。"天太黑了, 水情越来越难测,我们有一艘冲锋舟 失联了,我很担心队员的安全。"钱云

老同学阿郑说, 手机里收到了平 阳县防汛指挥部的通知——受今年17 号台风"鲇鱼"严重影响,我县普降大 暴雨,目前水头镇水位达11.38米,超 历史最高洪水位约0.88米,据预测洪 峰将于今晚10:00左右到达水头镇, 24:00左右到达麻步镇,预计超历史最 高洪水位约1米,请水头镇、麻步镇、 萧江镇群众按至少超历史最高洪水位 1米的要求做好转移工作。

昨天"宜嫁娶"好几对新人坐船、蹚水结的婚

记者 甘凌峰

昨晚,平阳县水头镇23岁新郎 张腾楼和21岁新娘颜蓓蓓点着蜡 烛,在2楼的房间里度过他们的新婚 之夜。点蜡烛不是为了浪漫,而是 停电了。一直待在房间里是因为哪 门口的路开始漫水,根据经验,他意识 丫挽着新娘走。 里也去不了,1楼的水位已经漫到了 到必须提前把新娘接过来。"我把婚车 2米多高。

平阳县水头镇很多新人定在这一天结 婚。虽然昨天恰逢台风登陆,但水头 镇年年台风都漫水,大家早就习惯了, 原定的婚期都没变。

昨天早上7点,

昨天是阴历八月廿八,"宜嫁娶", 婚纱换了,换上便装。"张腾楼只开了 一辆车,往平阳县鳌江镇的新娘家 赶。原来闹新娘的习俗也省了。

> 等他把新娘接回来,家门口的路 已经被淹了。两人只好下车蹚水步 行,张腾楼的皮鞋全湿了,干脆光着脚

车队取消了,又打电话给新娘,让她把 照预定的吉时举行了婚礼。不过,原 进不去了,希望用船送聘礼。

本准备好的14桌宴席只得推迟,喝喜 酒的亲朋要过几天才能来了。

张腾楼一大早接回了新娘,但另 对新人差点因洪水错过订婚的吉 时。昨天上午10点,水头镇最低处水 深已达2米。水头镇民间应急分队队 长叶青杭接到求助,有个新娘家住水 昨天中午,这对新人换上礼服,按 头镇地势最低的村子,送聘礼的车子

余姚城区

龙卷风掀翻广告牌 多辆汽车被砸

记者 韩宇挺

昨天中午,余姚城区舜水北路、丰山路、西石山北路等地遭受短时间龙卷风 袭击,一些广告牌、行道树、岗亭等受损较为严重,多辆汽车被砸。万幸的是,暂 时未收到有人员受伤等情况。宁波气象部门表示,受"鲇鱼"外围环流和副高边 缘共同影响,余姚中北部、慈溪、老三区、鄞州部分等地出现了强降水和局地小 龙卷等强对流天气,预计今天仍有强降水和局地对流天气,需要注意防范。

苍南桥墩镇

协警救人时遭电击牺牲

记者 甘凌峰

昨天下午3:48,苍南县公安局接到群众报警,在桥墩镇云仙街,有人摔倒需 要救助。接警后,桥墩派出所立即派员赶赴现场,其中辅警林志(男,23岁,苍 南县桥墩镇人)在救助时不幸被电击倒,随即和被救助人朱某一起送往苍南县 人民医院救治。两人经抢救无效,均已身亡。